
ΚΥΠΡΟΣ
Την Κύπρο την πιο όμορφη                                                                                                              την νήσο την ωραία,                                                                                     οι Τούρκοι την χωρίσανε                                                                                                σε μια στιγμή μοιραία!
Την Κύπρο την πανέμορφη                                                                                                  την καταξιωμένη,                                                                                                                Ευλόγησε η Παναγιά                                                                                                            πάνω της να μένει!
Να μένει και να κάθεται                                                                                                στο βράχο μπρος στο κύμα,                                                                                                 κουβάρι κάνει την ψυχή                                                                                                                                             με χρυσοπράσινο νήμα!
Να μένει και να στέκεται                                                                                    σαν μάνα στ’ ακρογιάλι,                                                                                               την Χώρα μας ελεύθερη                                                                                                           να σκέφτεται και πάλι!
Θρηνεί τα νεκρά παιδιά της,                                                                                    που κατά την εισβολή
δώσαν αίμα και ψυχή
και  δάκρυα έχυσαν πολλά!
Θρηνεί τα όμορφα χωριά της                                                                                                τις πόλεις τις χαμένες,                                                                                             τις μαραμένες γειτονιές                                                                                                      τις αδικοχαμένες!




3ο Γυμνάσιο Εχεδώρου – Καλοχώρι Θεσσαλονίκης
Μαθήτριες Β1, Β2: Α. Διαμαντοπούλου – Α. Μέμα – Κ. Μπουγιουκλή – Σ. Τακίδου
Υπεύθυνοι καθηγητές: Σ. Αγγελίδου, Λ. Βατάλης, Ε. Χρυσάφη
